

bb 99. felhasználható 22.00 órától

ifjúsági barátság-vonat indult a szovjunióba

s/ny pr la

1977 október 7.

a magyar-szovjet baráti társaság, a kisz kb, az állami ifjúsági bizottság és a szakszervezetek országos tanácsa szervezésében pénteken este 300 fiatal indult a szovjetunióba. a barátság-vonat utasai különböző ifjúsági vetélkedők győztesei, pályakezdő szakmunkások, fizikai dolgozó szülők középiskolás gyermekei és az mszbt fiatal aktivistái, akik kiemelkedő gazdasági, tanulmányi és mozgalmi munkájuk jutalmaként részt a tizenkétnapos úton. megismerkednek moszkva és leningrád nevezetességeivel, találkoznak a szovjet fiatalok képviselőivel, gyárlátogatásokon és baráti találkozókon vesznek részt a szovjet-magyar baráti társaság tagcsoportjainál./mti/

-.-

bb 100. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

ny la

1977 október 7.

- 89. a divsz vietnami kitüntetése
- 90. a petőfi irodalmi muzeum rendezvénye
- 91. tudósspecialisták találkozója
- 92. időjárásjelentés
- 93. a szolnoki városi tanács ülése
- 94. scholz erik kiállítása
- 95. színházi évadnyitók vidéken / 13. jav/
- 96. bemutató a józsef attila színházban
- 97. a műszaki könyvnapok vidéki megnyitója
- 98. magyar-csehszlovák szakszervezeti megbeszélés
- 99. ifjúsági barátság vonat
- 100. hírjegyzék /mti/

-.-  
v é g e .

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: konc Antal  
szerkesztő: lakatos erzsébet.

-74-

21.45/ny.

22<sup>cc</sup>  
o

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1977. október 8. szombat á

bb 1. könyvkiállítások a szovjet irodalomról

i km fe bc bh -cz

1977. október 8.

a szovjet tudomány és kultúra házában az állami könyvterjesztő vállalat október 10-én nyitja meg azt a kiállítást, amely a szovjetunió népeinek irodalmi alkotásait, a szovjet politikai, ifjúsági, képzőművészeti, tudományos és ismeretterjesztő könyvkiadást reprezentálja. a bemutató segítséget ad a közelmúltban meghirdetett „kell a jó könyv ’77”, irodalmi olvasópályázaton résztvevőknek is, kiállítják a pályázat ajánlólistáján szereplő műveket.

a kiállításon kívül több rendezvénnyel is készülnek a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának méltó megünneplésére, a szovjet irodalom, könyvkiadás népszerűsítésére. többszáz kötetes bemutatót rendeznek egyebek közt a ganz-mávagban, a hungexpo-ban, a várna utcai szakmunkásképző intézetben és a teleki blanka gimnáziumban. november elején a gorkij könyvesboltban ünnepi tárlaton ismerkedhetnek meg a látogatók a szovjet könyvkiadás legújabb termésével.  
/folyt. köv./

- 1 -

b 1. /könyvkiállítások... folyt./ bh

a könyvkiállítások, bemutatók mellett az ákv a főváros több üzemében, gyárában könyvvásárokkal, könyvárusításokkal egybekötött irodalmi műsorokat is rendez. több könyvbarát körben is - így a xi. és a xx. kerületiekben - bemutatják a jubileumra megjelenő köteteket. a zuglói könyvbarátok irodalmi, politikai vetélkedőn adhatnak számot a szovjetunióról, a szovjet irodalomról szerzett ismereteikről.

a fővárosi könyvterjesztés újszerű rejtvénypályázat meghirdetésével is köszönti az évfordulót. az európa, a gorkij könyvesboltban az írók könyvesboltjában, valamint a könyv-áruházban az ákv a mezsdunarodnaja könyvvel közösen kirakati rejtvénypályázatot indít. a fejtörő a győzteseivel értékes jutalmakat nyerhetnek. /mti/

-. -

bb 2. hétfőn kezdődik a iv. nemzetközi költőtalálkozó

i km gg bc bh -cz

1977. október 8.

hétfőn a magyar tudományos akadémia országház utcai dísztermében megkezdődik a iv. nemzetközi költőtalálkozó. mintegy 80 külföldi vendég érkezését várják az eseményre. az európai költőkön kívül képviseltetik magukat a kanadai, a kubai, az algériai, az egyiptomi, a vietnami, a mongol poéták is.

a találkozó az ady-centenáriumhoz kötődik. a tanácskozás első napján „a költészet forradalma és a forradalom költészete - ady endre születésének 100. évfordulóján,„ címmel juhász ferenc kossuth-díjas költő tart vitaindító előadást. a tanácskozáson megvitatják, mit jelent ma ady endre nekünk és a világnak. e témában sötér istván kossuth-díjas akadémikus mond vitaindítót. a találkozó harmadik fő kérdése a mába nyulik át, napjaink elkötelezett költészetének lehetőségeiről és küldetéséről folyik majd eszmecsere. /mti/

-. -

- 2 -

bb 3. új képzőművészeti gyűjtemény a munkásművelődés szolgálatában

vid tbömbh -cz

1977. október 8.

a várpalotai városi tanács és a helyi társadalmi szervek a közelmúltban felkérték művészeinket, hogy egy-egy alkotásuk adományozásával járuljanak hozzá a bányászváros képzőművészeti gyűjteményének létrehozásához, s ezzel a munkások művészeti ízlésének formálásához, a művelődéspolitikai célok valóra váltásához.

a kérés kedvező fogadtatásra talált: az ország különféle helyeiről több mint százötven művészeti alkotás érkezett várpalotára. a városnak ajándékozott festmények, szobrok, kisplasztikák, grafikák, kerámiák és érmék zsűrizett értéke meghaladja az egy millió forintot. a többi között olyan művészeket találni a gyűjtemény alkotóinak sorában, mint bernáth aurél, borsos miklós, barcsay jenő, czóbel béla és gábor istván. veszprém megye művészei közül r. kiss lenke szobrászművész és udvardi erzsébet festőművész több alkotással is szerepel az új gyűjteményben. nagy gyuláné, a bányászváros néhány évvel ezelőtt elhunyt neves festőművészeinek özvegye, több helyi témájú képet adományozott.

a nívós gyűjteményt először az inotai alumínium kohászok művelődési házában állították ki. az alumínium kohászokon és a november 7 erőmű dolgozóin kívül, nagy számban keresték fel a kiállítást várpalota bányászai, üzemi dolgozói és pént munkásai is. a város szocialista brigádjai programjukba iktatták a tárlatlátogatást, ahol az alkotások megismerésén kívül szakszerű ismertetőt is meghallgatnak. /mti/

-. -

bb 4. antenna helyett, kábel „szállítja,„ a tv műsort - öt csatornán biztosít jó vételt az új rendszer

vid bh -cz

1977. október 8.

a domborzati viszonyok miatt a televíziózásban tele van fehér-foltokkal zalaegerszeg várostérképe. a vételi viszonyokon még a város fölött álló 100 méter magas erősítő sem segít. a gelka szakembereinek közreműködésével megnyugtató megoldást találtak a fehér-foltok megszüntetésére. /folyt. köv./

- 3 -

bb 4. /antenna helyett ... folyt./ bh

olyan ndk gyártmányu erősítőt szereztek be, amely antenna nélkül, földalatti kábelon 1000 lakásba juttatja el a tv műsort. az első ilyen erősítő majdnem egy éve működik tökéletesen zalaegerszeg herszoni városrészén, és 5 csatornán, mindkét hazai, két osztrák és egy jugoszláv csatornán biztosít jó vételt. a napokban újabb erősítőt szereltek fel és befejezték ezen a városrészen a kábelvezetést. ez további 1000 lakásba „szállítja”, antenna helyett a tv-műsort./mti/

-.-

bb 5. rekord-vízfogyasztás budapesten a harmadik negyedévben

i don s bc bh -cz

1977. október 8.

az év harmadik negyedében 80,779.046 köbméter vizet fogyasztott a főváros. ilyen magas vízfelhasználásra három hónap időszakában még nem volt példa a vízművek történetében. a negyedév hónapjai közül külön említést érdemel szeptember, amikor 892.000 köbméter fölött volt a napi átlagfogyasztás.

a fogyasztás nagyarányu növekedését - amelyben szerepet játszik az is, hogy sok új lakást kapcsoltak be a hálózatba - a bővülő víztermelő kapacitás tette lehetővé. új csápos kúttakat adtak át tökölon és tahiban. a két vízmű területén létesített 11 kut naponta 60 000 köbméter többletvizet ad a fővárosnak. a békásmegyeri új gépház két nagyteljesítményű szivattyuja naponta 140 000 köbméterrel több vizet továbbít a budai városrészekbe. szentendrén elkészült a szigeti II. és a horányi vízművet összekötő négy kilométer hosszú, 1800 milliméter átmérőjű rocca-vezeték. /mti/

-.-

- 4 -

bb 6. egy hónappal a jubileum előtt: ütemes szállítások, arányos tervteljesítés - hatszázezer lada-fényszóró, komplett kórház a szovjetunióba, nagy termelékenységű szovjet gépsorok a csepeli gyárakba

i sz/s um ie cz

1977. október 8.

egy hónappal a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója előtt a fővárosi üzemek újabb munkaverseny sikerekről számolnak be, olyan eredményekről, amelyek a vállalat egész gazdasági munkájára kihatnak.

az egyesült izzó éves tervének mintegy 70 százalékát, közel időarányos részét teljesítette eddig. ez annál is jelentősebb eredményként könyvelhető el, mert korábban a negyedéves termelési és értékesítési tervteljesítések során kedvezőtlen arányok alakultak ki, szinte minden esztendőben az éves tervek egyharmada az év utolsó két hónapjában realizálódott. ez a rossz gyakorlat elsősorban azért alakult ki, mert az exportra készülő komplett gépsorok, technológiai rendszerek, sőt egész gyárak többségét csak az év végén tudják összeszerelni, ellentétben a tömegcikk-jellegű gyártmányokkal. mindez - noha a szerződésben vállalt határidőket általában így is betartották - túlzott terhelést jelentett a végszerelő és csomagoló műhelyekre, a vállalati raktárakra és a számlázásra, s különösen sok gondot és magas fuvardíjakat okozott a szállításhoz. a kapkodás pedig gyakran hiány- vagy többletszállításokkal járt a tömegcikkeknél, a több tizezres tételű fényforrásoknál, tranzistoroknál, rádiócsöveknél, stb.

a termelésben és az értékesítésben dolgozók jól összehangolt munkájával az idén első ízben rövidebb határidőket vállaltak a nagy tömegű termékek gyártásánál, hogy minél kevesebb jusson az évvégi szállítmányokba, s így novemberben és decemberben a nagy berendezésekre koncentrálhassák erőiket.

az ütemesebb gyártás és értékesítés megszervezésének eredményeként vállalhatták el, hogy - együttműködve a csepeli pannónia külkereskedelmi vállalattal és a csm jármű- és konfekcióipari gépgyárával - október közepére átadjanak félmillió motorkerékpár-lámpát. így módon elősegítik a szovjetunióban forgalomban lévő csepel motorkerékpárokhoz szükséges pótalkatrész-garnitúrák ideai exportjának határidő előtti teljesítését. az izzó jubileumi munkaverseny-eredményének könyvelhető el az is, hogy az idén a togliauti autógyár futószalagjairól lekerülő lada gépkocsik felébe már magyar fényszórókat szerelnek. az év végéig ugyanis 600 ezer lámpát adnak át a szovjet autógyár részére, 15 százalékkal többet, mint tavaly. /folyt.köv./

- 5 -

7.45/um

h

bb 6. /egy hónappal ...folyt./um

az év elején a medicor művek vállalta, hogy a szovjet megrendelésre készülő első komplett kórház és poliklinika valamennyi berendezését november 7-re átadja. most arról számoltak be, hogy az összesen 3,5 millió rubel értékű kórházi felszereléseket már leszállították sztari-oskolba. mindkét létesítmény a város új vaskitermelő kombinátja mellett épült fel. a poliklinikát a napokban át is adták és rövidesen elkészül a 600 ágyas kórház is.

a medicor dolgozóit egyébként is jelentős feladat elé állította az ideai terv, amely a nagyobb szocialista exporton kívül a múlt évinél 57 százalékkal nagyobb dollárexportot irányoz elő a tőkés a fejlődő országokba. a nagy felfutást elsősorban az egyszerű használatos injekcióstükből tervezték. az ehhez szükséges, tőkés piacról rendelt gépsor azonban késett, ezért a terv teljesítése érdekében a hagyományos termékekből, például az ionizátorokból, a kvarclámpákból és a különböző kórházi berendezésekből, felszerelésekből állítottak elő terven felül, s így összességében szeptember 30-ig annyi medicor-terméket exportáltak, mint tavaly egész évben.

a csepel művek egyedi gépgyára a következő években jelentős fejlesztéseket valósít meg, elsősorban vidéki telephelyein. erre a magyar nemzeti banktól hitelt is kaptak, s a hitel felhasználása ebben az évben megkezdődött. a kaposvári és a biharkeresztési telepen az építési munkák mellett az első új, nagy termelésű gépeket is felszerelték már. az új esztergapadok, furóberendezések és más szerszámgépek nagyobb hányadát a szovjetuniótól vásárolják, eddig 15 gép érkezett az új üzemekbe. jubileumi felajánlásukat teljesítve meggyorsították a szerelést, így már az idén - a határidőnél valamivel hamarabb - több berendezés munkába áll. /mti/

-. -

bb 7. összekötő kapocs a tananyag és a gyakorlat között  
- oktatócsarnok épült a nitrokémiánál

vid/um cz

1977. október 8.

megkezdtek a szakmunkás tanulók és a szakközépiskolások oktatását a fűzfői nitrokémia új üzemcsarnokában, amely a maga nemében egyedülálló hazánkban. üzemelő modell-berendezéseken tanulmányozhatják a jövő szakemberei az alapvető vegyipari folyamatokat, műveleteket.

/folyt.köv./

- 6 -

8.35/um

HA 11

bb 7. /összekötő kapocs ...folyt./um

az új csarnokot teljes egészében a nitrokémia építette és rendezte be azzal a céllal, hogy segítségével közelebb hozza a tananyagot és gyakorlatot. az iskolák laboratóriumi kísérletei ugyanis még igen messze állnak a gyakorlattól éppen ezért a kezdő szakmunkások lassan és nehezen illeszkednek be az üzemekbe. a nitrokémia új műhelycsarnokában a fűzfői és a pécsi vegyipari szakmunkásképzők tanulói, valamint a veszprémi vegyipari szakközépiskola diákjai ismerkedhetnek a vegyipari technológiákkal. /mti/

-. -

bb 8. helyi építőipari kapacitás bővítésére tizenötmillió forint vissza nem térítendő támogatás borsodban

vid/um cz

1977. október 8.

a helyi tanácsok községfejlesztési feladatainak megvalósítására mind nagyobb szerepet vállalnak a nagyközségek költségvetési üzeim. ut- és járdaépítésen kívül közintézmények, közte iskolák, óvodák tatarozását végzik, de segítik a lakossági igények kielégítését is. széles körű tevékenységük során egyre több az építési feladat. a megnövekedett feladatok ellátására, az építőipari kapacitás növelésére a borsod megyei tanács tíz költségvetési szervezetnek összesen tizenötmillió forint vissza nem térítendő támogatást nyújtott.

a rendelkezésre bocsátott összegből elsősorban építőipari kisgépeket, közte betonkeverőket, felvonókat szereznek be többek között Tokajban, Sárospatakon, Nyékládházán. a miskolci kertészeti vállalat - amely a megye több városában is segít az új lakótelepek parkosításában - különböző földgépek beszerzésére kapott támogatást. /mti/

-. -

bb 9. befejeződött a textilipari fiatalok országos tanácskozása

vid/um s sl

1977. október 8.

Szombaton befejeződött Kőszegen több mint 200 textilipari fiatal dolgozó háromnapos országos tanácskozása. a szekcióüléseken a fonástechnológia, a szövés, a kötés-hurkolás, a kikészítés, a konfekcionálás, a szervezés és vezetés, a minőség kérdéseit vitatták meg. hetven fiatal szakember tartott tájékoztatást a legkülönbözőbb üzemi, termelésfejlesztési, kutatási eredményekről, gondokról. Kőszeg három textilipari üzemének munkáját a helyszínen tanulmányozták. sok hasznos tapasztalatot szereztek, amit hazatérve üzemükben hasznosítanak majd. /mti/

9.30/um

- 7 -

HA 11

bb 10. orvosírók és -képzőművészek országos találkozója

vid/um sl

1977. október 8.

az orvosok egy része a gyógyítás mellett irodalmi és képzőművészeti szenvedélyének is hódol. neves írók, festők vannak soraik között, akik országos találkozóra gyűltek össze győrött.

a kétnapos program keretében szombaton szakmai értekezésekből tartottak felolvasásokat, amit panonhalmi kirándulás követett. a találkozó érdekes eseménye lesz vasárnap az orvos képzőművészek kiállításának megnyitása a rába művelődési központban, ahol festményeket, szobrokat, grafikákat mutatnak be. ugyancsak vasárnap a kislelady károly könyvtárban az orvosírók szépirodalmi műveiből tartanak felolvasásokat./mti/

--

bb 11. átadták rendeltetésének az ország legnagyobb atipályáját

vid/um sl

1977 . október 8.

békéscsabán épült meg az ország legnagyobb és legkorszerűbb, kilencezer négyzetméter területű aszfalozott autóközlekedési tanintézetű pályája. az új pályát szombat délelőtt adták át rendeltetésének a kétegyházi uton.

a két tanudvarral, egy teher- és egy személygépkocsi vizsgapályával, többszáz méteres uttal, emelkedőkkel, kanyarokkal, lejtőkkel kialakított atip-pálya megközelítőleg hétmillió forintba került.

az átadást követő napon, vasárnap ezen a pályán rendezik meg a békés megyei közlekedésbiztonsági tanács a „viharsarok”, kupa közlekedésbiztonsági versenyt. /mti/

--

- 8 -

10.00/um

11

bb 12. halálos közlekedési balesetek

gy/s um sl

1977. október 8.

orosztony és zalaszabar között egy utkanyarban tóth istván 26 éves segéd munkás, orosztonyi lakos motorkerékpárjával az uttesten megcsuszott és egy kerékvetőkőnek ütközött. olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt.

balatonkenese határában a 70-es számú uton barta gyula 31 éves festő, budapesti lakos személygépkocsival nekiütközött a vele azonos irányban közlekedő kivilágított lovaskocsinak. az összeütközés következtében a lovaskocsi utasa posza jánosné 72 éves háztartásbeli, balatonlellei lakos a helyszínen, a személygépkocsi utasai közül az 5 éves barta éva kórházba szállítás után meghalt. két személyt súlyos, a lovaskocsi hajtóját pedig könnyű sérüléssel a mentők kórházba szállították. a baleset oka a vizsgálat eddigi megállapítása szerint: barta gyula figyelmen kívül és gyorsan vezetett.

nyiregyháza belterületén szücs józsef 40 éves vasesztergályos, nyiregyházi lakos személygépkocsijával egy utkanyarban áttért a baloldalra, felhajtott az osztópályás uttestet elválasztó parkosított részre és egy villanyoszlopnak ütközött, majd felborult. olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. /mti/

--

bb 13. ismét megélénkült a vikendforgalom

vid/um sl

1977. október 8.

a kellemes, napsütéses időjárás hatására szombaton ismét megélénkült a balatonvidék forgalma. a hazai turisták - akik szabad szombatjukat élvezhették - már péntek délután tömegesen indultak a balaton vidékére. szombaton időnként a nyárvégi napokat idézte az m7-es autópálya és a tavat megközelítő főutvonalak forgalma.

ezen a hétvégén - miután a kempingek és idényszállók nagyrészt már bezárták - csökkent a társas kirándulók aránya, s jobbra személyautókkal keresték fel az üdülő és kirándulóvidéket. a még nyitvatartó szállodák és luxus faházak osztrák, német és csehszlovák turistacsoportokat is fogadtak.

/folyt.köv./

- 9 -

10.05/um

11.10

bb 13. /ismét ...folyt./um

a balaton északi partjának hegyvonulatát szombaton benépesítették a szüretelők ezrei. sokan indultak kirándulásra a balatonfelvidéki hegyekbe, ahol a vérpiros cserszömörce bokrok az őszi turistaidény látványának számítanak. többezren keresték fel badacsonyt, tihanyt és hévizt.

győr-sopron megye idegenforgalmi központjaiban ugyancsak a nyári hétvégekhez hasonló idegenforgalom volt szombaton. sopronba gépkocsikkal, autóbuszokkal, vonattal a vikendezők százai érkeztek az ország minden részéből és a szomszédos ausztriából. a hegyvidék sétatjai már a kora délelőtti órákban megteltek kirándulókkal. nagy kirándulóforgalom volt a fertőrákosi kőfejtőnél is. a nagycenki széchényi emlékmúzeumot és a fertődi eszterházy kastélyt is több mint kétezen tekintették meg.

győr utcáit a csehszlovák turisták lepték el. a városkörnyéki kirándulóhelyeket is százak keresték fel. a pannonhalmi várat is valósággal megszállták a kirándulók. /mti/

-.-

bb 14. bkv közlemény

gy/s um sl

1977. október 8.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy október 11-én üzemkezdettől újpesten az árpád uti vágányépítés miatt a következő forgalmi változásokat lépteti életbe:

szünetel a 10-es, a 10/a és az 55-ös villamosok forgalma. a 15-ös villamosokat meghosszabbított útvonalon, a jászai mari tér - újpest - meyeri csárda között közlekedtetik. rákospalota - kossuth lajos utca - váci ut között villamos viteldijjal ,,k,, jelzésű autóbuszokat indítanak.

az 55-ös éjszakai villamos helyett ugyancsak villamos viteldijjal ,,k,, jelzésű autóbuszok állnak munkába a katona józsef utca - rákospalota - kossuth lajos utca között. megállóival meg-egyeznek a 43-as, illetve az árpád uton a ,,k,, jelzésű autóbuszok megállóival.

/folyt.köv./

- 10 -

10.43/um

Ha 11<sup>12</sup>

bb 14. /bkv ...folyt./um

október 10-én, 11-én, 12-én és 13-án felsővezetéképítési munkálatok miatt 8 órától 14.30 óráig a 37-es villamosok nem közlekednek.

október 13-ról 14-re virradó éjjel 1 órától 4 óráig a margit-híd teljes lezárása miatt a 6-os villamosok éjszaka a mórlicz zsigmond körtér - marx tér között közlekednek. október 16-án és 17-én 8.30 órától 14 óráig vágányépítési munkálatok miatt a 64-es villamosok helyett az egressy tér - füredi ut végállomás között villamos viteldijjal autóbuszokat helyeznek üzembe.

a forgalmi változásokért az utazóközönség szives türelmét és megértését kéri. /mti/

-.-

felhasználható 13 órától !

bb 15. papp lászlónak,

s um sl

1977. október 8.

az omfb elnökhelyettesének vezetésével szombaton delegáció utazott a bagdadi nemzetközi vásárra. /mti/

-.-

bb 16. befejeződtek a szolnok megyei orvos-gyógyszerész napok

vid/um sl

1977. október 8.

szombaton végetértek szolnokon a megyei orvos-gyógyszerész napok. a tudományos tanácskozás - amelynek munkájában a debreceni és a szegedi akadémiai bizottság orvosi, illetve orvosbiológiai bizottságának tagjai is részt vettek - száz előadás keretében áttekintették a megye egészségügyi fejlődésének helyzetét és feladatait. kiemelten foglalkoztak a betegellátás színvonalának emelésével, a gyakorlatban alkalmazott integrációs módszerekkel.

/folyt.köv./

- 11 -

10.47/um

Ha 11<sup>10</sup>

bb 16. /befejeződtek...folyt./um

a tanácskozás ideje alatt megismerkedhettek a medicor művek leg-  
újabb orvosi készülékeivel és műszereivel, amelyekből kiállítást  
rendeztek. betegellenőrző rendszereket, elektronikus vizsgálókat,  
ionizátorokat, röntgen készülékeket mutattak be. első ízben ta-  
nulmányozhatták például a panoráma fogászati röntgent, amelynek  
gyártását siemens licenc alapján kezdte meg a vállalat. bemutat-  
ták az új diagnosztikai táskák háromféle változatát is. az ötle-  
tes szabadlommal husz-huszonöt perc alatt a beteg otthonában is  
tízféle vizsgálat végezhető el. a diagnosztikai táskákból máris  
több mint 200-at alkalmaznak szolnok megyében. /mti/

--

bb 17. magyar művészek sikere a nemzetközi zenei versenyen

s um ls

1977. október 8.

az olaszországi vercelliben rendezett nemzetközi zenei ver-  
snyen a zsüri két magyar trombitaművészek, petz pálnak és pa-  
lotai istvánnak ítélte oda az első díjat. /mti/

--

bb 18. a bolgár legfelsőbb bíróság delegációja baranyában

vid/um zs

1977. október 8.

a bolgár legfelsőbb bíróság hazánkban tartózkodó küldöttsé-  
ge - amelyet dr. angel velev elnök vezet - a hét végén baranya-  
ba látogatott el. a dr. szakács ödönnek, a legfelsőbb bíróság  
elnökének társágában érkezett vendégeket szombaton pécsent, a  
pártbizottság székházában a megye vezetői fogadták. a delegáció  
vasárnap harkányban megkoszorúzza a bolgár hősi emlékművet,  
hétfőn pedig a pécsi megyei bíróság munkájával ismerkedik. /mti/

--

bb 19. képzőművészeti kiállítás tiszavasváriban

vid/um zs

1977. október 8.

szombaton a tiszavasvári vasvári pál muzeumban ünnepélye-  
sen megnyitották csupor lászló festőművész kiállítását. a tárta-  
ton a művész 25 alkotását tekinthetik meg az érdeklődők. a kiál-  
lítás megnyitása előtt régészek, muzeológusok tartottak előadá-  
sokat a régészeti ásatásokról, a nagyecsed-i-sárvár feltárásáról,  
a kisvárdai vármúzeum szerepéről a város kulturális életében. /mti/

10.55/um

--  
- 12 -

de 11/10

bb 20. kommunista szombat nógrád és szabolics megyei válla-  
latoknál

vid/um sl

1977. október 8.

nógrád megye több vállalatának dolgozói kommunista mü-  
szakot tartottak szabadszombatjukon, amelynek bérét sport-  
létesítmények, gyermekintézmények létesítésére és a dolgozók  
lakásépítkezésének támogatására ajánlották fel.

a páva nőifelhernemü-gyár jánosaknai gyáregységében a nagy  
októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére vég-  
zett munka egyik célja a szovjet exportterv határidő előtti  
teljesítése.

a romhányi építési kerámiagyárban az új burkolólapgyár  
építésén segédkeztek a szabadszombatosok. működtek a csévélő, sod-  
ró automaták, s más berendezések a balassagyarmati kábelgyárban  
is, ahol háromszázötven munkás vett részt a kommunista műszakban.

az együtt nyiregyházáért társadalmi akció sikeréért a sza-  
bolcsi megyeszékhelyen is több gyárban, vállalatnál tartottak  
kommunista műszakot, s az érte járó bért városfejlesztési felada-  
tok megvalósítására és egyéb közösségi célokra ajánlották fel.

a budapesti elektroakusztikai gyár nyiregyházi universil  
gyárában 460 dolgozó áldozta fel szabadszombatját, hogy ezzel is  
elősegítse a nagy októberi szocialista forradalom 60. évforduló-  
ja tiszteletére tett exportvállalások sikeres teljesítését. a  
gyár irodai dolgozói az exporttermékek csomagolásában és a gyár  
környezetének rendezésében segédkeztek. a szabolics-szatmár megyei  
építő- és szerelő vállalat 800 dolgozója a nyiregyházi munkahe-  
lyeken a lakásépítkezéseken szorgoskodott, hogy ezzel is elő-  
segítse az ideai lakásátadási terv teljesítését, néhány áthuzdódó  
építkezés teljesítését. az adminisztrációs dolgozók az egyik be-  
fejezett építkezésnél a nagytakarítást végezték. a szabolics me-  
gyei állami építőipari vállalat mintegy 250 irodai dolgozója a  
vajai rákóczi termelőszövetkezetben vett részt az alma szürete-  
lésében. /mti/

--

- 13 -

11.35/um

de 12/10

m

bb 21. a tavalyinál előbbre tart az őszi betakarítás

i jf/s um sl

1977. október 8.

az utóbbi évek egyik legkedvezőbb őszi időjárása jól segíti a mezőgazdasági termelőket. a száraz, napsütéses időben a munka mindenhol zavartalan: az elmúlt évinél előbbre tartanak a betakarítással, és a másik fontos szezonmunka, az őszi vetés is meggyorsult az elmúlt napokban. ezzel mindaddig nem igyekeztek a mezőgazdasági nagyüzemek, miután az idén bebizonyosodott, hogy azok a gabonátáblák adták a nagyobb termést, amelyeket nem szeptember végén vagy október elején, hanem október derekán vetettek el. ezért némileg visszafogták a tempót, és csak a hét végén kezdték meg mindenütt teljes erővel a jövő évi gabonatermés megalapozását. de most már az északi vidékeken is - például Győr-sopron megyében - mindenütt dolgoznak a vetőgépek; ebben a megyében mintegy 16 ezer hektár búzát vetettek el, zalaiban befejeződött az őszi árpa vetése, s a kijelölt búzátáblák egyharmadán végigvonultak már a vetőgépek. vas megyében idén 16 féle búzafajtát vetnek az üzemek, s a jövő évi jó termés érdekében a terület több mint egyharmadán felújítják a gabonafajtákat.

szombat estig országosan a mintegy 1,3 millió hektárra tervezett gabonavetésterületen az őszi árpa 90 százalékát, a rozs 72 százalékát vetették el és a buza termőterületének 27 százalékán van már földben a vetőmag. a következő napokban - amennyiben az időjárás nem szól közbe - nem jelent majd gondot az őszi vetés folytatása, miután a termőterület 80 százalékán már elkészültek a vetőszántással.

a határban nagy erővel dolgoznak a betakarításon, a termés felszedésén, szüretelésén. a legtöbb növényi kultúra idén egy-két héttel hamarabb ért be, mint az elmúlt évben. részben ezzel magyarázható, hogy a tavalyinál előbbre tartanak az nagy őszi munkával, de kétségtelen, hogy a gazdaságok igen jól hasznosítják azt a szervezett segítséget, amelyet a kormányrendelet tett lehetővé; az elmúlt évinél lényegesen nagyobb számú nyugdíjas dolgozik a határban, és szervezettebbé vált az iskolások, egyetemisták foglalkoztatása is. szombaton a vidéki, sőt a fővárosi ipari üzemekből is ipari munkások indultak a gazdaságokba egy-kétnapos hétvégi munkára. vas megyében például gyári kisz-fiatalok tevékenykedtek a földeken. a segítség igen jól jön, hiszen a termés betakarítását a gazdálkodók egymaguk nem is győznék.

/folyt.köv./

- 14 -

11.40/um

ve 12/10

bb 21. /a tavalyinál...folyt./um

Legelőbbre tartanak a silókukorica behordásával, a fontos takarmány 93 százalékát vágják már le. a legtöbb helyen már is elkészítették a hatalmas silókazlakat, amelyek idén a tavalyinál jobb minőségű téli takarmányt tartalmaznak. a szója termőterületének 80 százalékán vonultak végig a betakarítógépek, s jó ütemben halad a napraforgó törése is, szombat estig az olajos növény 72 százaléka került le a földekről. a cukorrépa szedése egyharmadánál tart, a gyárakba folyamatosan érkeznek a szállítmányok. a legtöbb munkát a hazai mezőgazdaságban a legnagyobb területen termesztett növény, a kukorica törése adja, a termőterület egynegyedét vették, kezelésbe, a kombájnok és a betakarítógépek.

a tavalyinál lényegesen jobb zöltség- és gyümölcsellátás részben annak is köszönhető, hogy idén ősszel a gazdálkodók nagyobb gondot fordítanak a szakszerű és gyors betakarításra. a zöltség 70 százalékát szedték fel, illetve szüretelték le, s hozzávetőleg ilyen mértékben szedték le a gyümölcsöt. a szőlőtermés 60 százalékát szüretelték le szombaton estig.

nemcsak a piacokra és a tárolóhelyekre, hanem a feldolgozó üzemekbe is zavartalanul továbbítják a zöltségszállítmányokat, a gyári hűtőházba például a szabadszombaton is menetrend szerint érkeztek a tartósításra szánt mezőgazdasági termények. /mti/

-.-

bb 22. vizügyi történeti napok szolnokon

vid/um zs

1977.október 8.

a középtiszavidék vizügyi multjával foglalkozó történeti napokat rendeztek pénteken és szombaton szolnokon a területi szervezet megalakulásának 10 éves jubileuma alkalmából. a résztvevő szakemberek foglalkoztak a középtiszavidék vizgazdálkodásának körülményeivel, fejlődésével, a vízszabályozás, a hajózás, az öntözés változásaival. a tájvidék vizügyi multját az utókor számára is megörökítik. a vizügyi történeti füzetek sorozatában eddig két kötet jelent meg, amelyek 895-től 1944-ig ismertetik a középtiszavidék vizügyi multját, fejlődését. a közeljövőben sor kerül a sorozat harmadik kötetének megírására is, amely a vizgazdálkodás felszabadulás utáni helyzetét vázolja föl. /mti/

11.45/um

- 15 -

ve 12/10

bb 23. alkotó ifjuság pályázat kiállítás kaposvárrott

vid/um zs

1977. október 8.

szombaton megnyitották kaposvárrott a megye ipari szövetkezeteiben dolgozó fiatalok alkotó ifjuság című kiállítását. a lakatos, asztalos, textil- és bőripari szakmában dolgozó fiatalok mintegy félszáz alkotást mutatnak be: izléses kivitelezésű előszobafalakat, butorokat, faliszőnyegeket, bőrdiszárakat, hőszűrőket, sport- és szabadidő ruhákat és más használati cikket. az ipari szövetkezetekben tevékenykedő nők szintén kiállításon mutatták be legszebb kézimunkáikat, köztük buzsáki hímzéseket és terítőket. /mti/

-. -

bb 24. kommunista műszak a középmagyarországi közmű- és mélyépítő vállalatnál

s um sl

1977. október 8.

szombaton kommunista műszakot tartottak a középmagyarországi közmű- és mélyépítő vállalatnál. ezen a napon 43 munkahelyen 1300 munkás és alkalmazott végzett társadalmi munkát, ezzel is gyorsítva pest megyében a rendkívül fontos közmű- és mélyépítési létesítmények 1977 évi programjának megvalósulását. többek között a gödöllői szabadság téri lakótelep, a művelődési központ, a kistarcsai kórház, a budaörsi lakótelep, a törökbálinti szennyvíztisztító-telep, a xvii. kerületi városközpont, az óbudai ipari övezet, az erdősor uti lakótelep munkáin dolgoztak. a munkák béréből a vállalat dolgozóinak lakásépítését és üdülési lehetőségeik fejlesztését segítik. /mti/

-. -

12,30

12/30

- 16 -

bb.25. időjárásjelentés

a/zs

1977. október 8.

a meteorológiai intézet jelenti, 1977. október 8-án szombaton, 12.00 órakor:

meleg marad az idő

a napok óta nyugat-európa felett örvénylő hatalmas kiterjedésű ciklon- amelynek három középpontja is kimutatható a meteorológiai műholdakról kapott felvételeken - nagyon lassan kelet felé mozog, de inkább csak saját tengelye körül forog. az érintett területeken a párizs-prága vonaltól északra elterülő részeken felhős párás, hűvös az idő, míg tőle délre erősen felhős, esős, szeles az idő, különösen a ligur-tenger térségében, genova körzetében. a következő 36 órában is meleg levegő áramlik hazánk területére, ezért marad a kellemes őszi idő.

pénteken az egész ország felett jobbra derült volt az ég. csapadék sehol sem esett. a délnyugati szél napközben főleg a dunántulon megerősödött. a 8-10 órás napsütés hatására a délutáni órákra 22-27 fokig melegedett fel a levegő. éjszaka a dunántulon 10-16, míg az alföldön 6-12 fokig hűlt le a levegő. szombaton délelőtt folytatódott a derült, száraz, napos idő. a hőmérséklet 11 órakor 19 és 23 fok között váltakozott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 18.6 fok volt, a százéves átlagnál 5,7 fokkal magasabb.

ma 12 órakor a fővárosban 22 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, mérsékelten süllyedő.

várható időjárás vasárnap estig: általában kevés felhő, száraz idő. holnap csak a dunántul nyugati felében legfeljebb egy-két helyen lehet zápor, závar. a dunántulon továbbra is erős lökésekkel kísért déli, délnyugati szél.

a hajnali legalacsonyabb hőmérséklet nyugaton 9-14, keleten 6-9. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 20-25 fok között.

a duna vizállása budapestnél 162 cm, vízhőfok 13,4 c./ti/

12.33/a

12/30

- 17 -

bb 26. végetért a magyar-jugoszláv vegyesbizottság ülés-  
za

s sl-ju bzs

1977. október 8.

szombaton budapesten befejeződött a magyar-jugoszláv műszaki-tudományos együttműködési vegyesbizottság 18. ülés-  
szaka, amelyet gácsi miklós kohó- és gépipari államtitkár, illetve srbovan jon, a vajdasági kereskedelmi kamara elnöke vezetett. megállapították, hogy a legutóbbi tanácskozás óta tizenhárom fejlesztési témában alakult ki együttműködés a két ország intézetei és vállalatai között. közösen oldanak meg gépipari alkatrészgyártási, forgácsolási, szerelési és anyagmozgatási problémákat, együttműködnek a mikroelektronikai alkatrészek, a starterakumulátorok és a száraz-  
elemek fejlesztésében, az üvegipari olvasztókemencék hőgazdálkodásának intenzifikálásában, a vékonyréteg hibrid integrált áramkörök gyártásában. több olyan közös feladatot jelöltek meg - hegesztési eljárások, textilruházati gyártmányok fejlesztését, sertésbőr nemesítését - amelyet minél előbb célszerű lenne közösen megoldani.

a magyar évig vezetői számot adtak arról, hogy a jugoszláv rade koncar vállalattól különösen a villamosgépek zaj és rezgés problémáinak megoldásában, valamint a nagyfeszültségű gépek szigetelésrendszerének kialakításához kaptak sok segítséget. ezzel lehetővé vált, hogy magyarországon 1977-től az eddigieknél 10-15 százalékkal nagyobb teljesítményű nagyfeszültségű gépeket gyártsanak. a gépek élettartama az eddigiek két-háromszorosa.

a belgrádi rudarski institut a magyar aluterv és a fémipari kutató intézet a bauxitdusítás és feldolgozás új lehetőségeinek közös kutatásáról számolt be. a magyar intézetek nagyon sok segítséget adtak a belgrádi kutatóknak a jugoszláv bauxitok jobb feldolgozásához. a közös kutatások eredményeként jelentős szabadalom is született a finomdiszperzbauxitok és más ércek dusítására.

gácsi miklós államtitkár tizenegy emlékérmét adott át jugoszláv és magyar szakembereknek, akik az eltelt 20 évben kiemelkedő munkát végeztek a két ország közötti együttműködés elmélyítésében. /mti/

-. -

12.46/ju

He 1345

- 18 -

f e l h a s z n á l h a t ó : 18 órá tól !

bb 27. Losonczi pá l az afgán köztársaságba látogat  
s-ju zs

1977. október 8.

Losonczi pá l, az elnöki tanács elnöke mohammad daoudnak, az afgán köztársaság elnökének meghívására a közeli napokban hivatalos látogatást tesz afganisztánban. /mti/

-. -

bb 28. f e l h a s z n á l h a t ó : 24 órá tól !

üdvözlő távirat

s-ju zs

1977. október 8.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa táviratban üdvözölte v.v.kuznyecovot, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnöksége elnökének első helyettesévé választása alkalmából. /mti/

-. -

bb 29. „vizslató,, kutyák versenye agárdon

vid-ju zs

1977. október 8.

valóságos vadászkutya-parádé színhelye volt a hét végén az agárdi mezőgazdasági kombinát vadászterülete: szombaton megkezdődött a mavosz vi. országos vizslafőversenye. a két-napos rendezvényen az ország vadásztársaságainak legjobb négylábu segítői - megyénként egy-egy vadászb - vizsgázott a vadászkutya „tudományokból,, a vizslató kutyák a vad állásából, felhajtásából, „kajtatásából,, a viziszar-nyasok felveréséből, a zsákmány vízből való kimentéséből, valamint a várnymkövetésből bizonyították tudásukat.

/ folyt. köv./

13.00/ju

He 1345

- 19 -

bb 29. / „vizslató ... 1. folyt./-ju

a verseny célja, hogy a vadásztársaságok figyelmét felhívják a vadászebek betanításának fontosságára. megfelelően betanított vadászkutyák hiányában ugyanis még mindig évente a zsákmány husz százaléka „tűnik el”, meg veszendőbe az ország vadásztársaságainál.

a vizslaverseny vasárnap ünnepélyes eredményhirdetéssel fejeződik be. /mti/

-.-

bb 30. befejeződött a fejér megyei ifjumunkás napok eseménysorozata

vid/um zs

1977. október 8.

ifjúsági brigádvezetők tanácskozásával és a munkásszállókon élő fiatalok ankétjával szombaton befejeződött a fejér megyei ifjumunkás napok egyhetes eseménysorozata. a megye ifjúsági szocialista brigádvezetői és kisz termelési felelősei dunaujvárosban, a munkás művelődési központban adtak számot a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére indított munkaverseny eredményeiről, illetve a kisz szervezetek termelést segítő mozgalmainak, védnökségeinek helyzetéről. a tanácskozáson értékelték többek között a dunaujvárosi hullámpapírgyár építésének kisz védnökségi eredményeit és tapasztalatait, külön beszámoló hangzott el a dunai vasmű és a fejér megyei állami építőipari vállalat fiatal dolgozóinak versenymozgalmáról.

a munkásszállókon élő fiatalok életkörülményeiről tartottak ankétot szombaton székesfehérváron, a könnyűfémmű toronyszállójában. a megbeszélésen fejér megye hét munkásszállójának ifju lakói vitatták meg a munkásszállók önkormányzati szerveinek tevékenységét, a munkásszállók művelődési és kulturális lehetőségeit ./mti/

-.-

- 2 0 -

13.30/um

10/1400

bb 31. légtelenített nylon tasakokban a fácánok és a vadkacsák vid/um zs

1977. október 8.

élénk a vadforgalom a mavad kecskeméti telepén. az ország minden tájáról sűrített járatokkal érkeznek a löttvad. az idényben eddig 380 ezer vadszárnyast fogadtak, amit nagyjából konyhakészen értékesítenek. a fácánokat, foglyokat és a vadkacsákat speciális eljárással kopasztják; diszes ruhájuk helyett légtelenített nylonzsákokba „öltöztetik”, s így exportálják. a korai fagyok után belátható a határ, nőtt a zsákmányszerzés lehetősége, így a hétvégi vadászatok bőséges felhozatait ígérnek. /mti/

-.-

bb 32. kommunista műszakok borsodban

vid/um sl

1977. október 8.

a lenin kohászati művekben szombaton a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére csaknem ötezen jelentkeztek kommunista műszakra. az alkalmazottak többsége is az új acélmű építésénél, tereprendezésen, valamint a beruházási raktár előkészítésén dolgozott.

kommunista műszakot tartottak szombaton a másik nagy borsodi vasgyárban, az ózdi kohászati üzemekben is. a kisz bizottság szervezésében megtartott műszakon mintegy ötezen vettek részt. a finomhengermű nagyjavításának előkészítésén, tartalékalkatrészek gyártásán, továbbá a fejlesztéshez szükséges tereprendezéseken.

mindkét gyár dolgozóit a kommunista műszakok jövedelmét az 1978-ban megrendezésre kerülő vit alapra illetve szociális fejlesztésekre és felújításokra ajánlották fel. /mti/

-.-

bb 33. audiológiai tanácskozás miskolcon

vid/um sl

1977. október 8.

a magyar fül-orr-gégeorvosok egyesületének audiológiai szekciója miskolcon, a nehézipari műszaki egyetemen tartotta tanácskozását.

/folyt.köv./

- 21 -

13.35/um

10/1400

bb 33. /audiológiai ...folyt./um

a szombaton véget ért háromnapos tudományos ülésen az ország különböző részeiben dolgozó szakorvosokon kívül részt vettek és előadást tartottak ndk-beli orvosok is.

a mintegy 250 szakember több mint ötven előadást hallgatott meg a hallássérülések keletkezéséről, okairól, azok különböző gyógykezelési eljárásairól. beszámoltak az előadók többek között a nagyothallók rehabilitációjának lehetőségeiről, a hallásjavítás módszereiről, a hallókészülékek használatával szerzett tapasztalatokról, az országban működő audiológiai állomások valamint a gondozást végző rendelőintézetek együttműködésének tapasztalatairól.

foglalkoztak a zajos üzemelekben munkahelyi ártalomként jelentkező „nagyothallás”, gyógyításával, a zajártalmak megszüntetésével, valamint a gyermekkorban keletkező különböző halláscsökkenő ártalmak gyógykezelésével is. /mti/

-.-

bb 34. fiatal művészek fóruma - kiállítások, koncertek, film-bemutatók, rendhagyó irodalomórák salgótarjánban

vid/um zs

1977. október 8.

a salgótarjáni józsef attila művelődési központban, szombaton érdekes kiállítást nyitott meg fekete nándor városi tanácselnök. a fiatal művészek stúdiójának kísérleti műhelye, saját kezdeményezésére, kidolgozta salgótarján nyugati városrészének most készülő terveihez a lakónegyed környezetrendezését, kialakítva parkosított terek, térformák, szökőkutak, csobogók, játszótéri eszközök, támfalak, samott, műanyag, zománcozott fém, üveg burkolatok, formatervezett hirdető-, megálló-, információs oszlopok és más környezetrendezési elemek együttesét. a tervek makkettjei, modelljei, fotókópiái alkotják a kiállítás anyagát, a tárlat megnyitása egyszerre nyitó esemény volt a fiatal művészek egyhetes salgótarjáni fesztiváljának.

/folyt.köv./

13.40/um

12/1400

- 22 -

bb 34. /fiatal...folyt./um

program szerint képzőművészeti kiállítás lesz a kohász művelődési központban és iparművészeti tárlat a megyei művelődési központ klubjában. bemutatják a balázs béla stúdió több filmjét is, és salgótarjánban rendezik meg szijj miklós: dübörgő csend című filmjének bemutatóját. fiatal írók közreműködésével hat salgótarjáni középiskolában tartanak rendhagyó irodalomórát. a fiatal művészek salgótarjáni vendégszereplése október 16-án koncertező fiatal zeneművészek hangversenyével ér véget. /mti/

-.-

felhasználható 19 órától !

bb 35. árengedményes sajt- és vajvásár

s um sl

1977. október 8.

a tejtermelés növekedése lehetővé tette árengedményes sajt- és vajvásár meghirdetését. ennek során az állami és a termelőszövetkezeti tejipar egyes termékei kedvezményes áron kaphatók.

október 10-től november 5-ig az üzletek kilencféle sajtot átlagosan 18 százalékos, a vajat pedig átlagosan 17 százalékos árengedménnyel árulják. így például a 80 százalékos zsirtartalmú 10 dekás vaj 6 forint helyett 5 forintért, a 83 százalékos zsirtartalmú vaj 6.40 forint helyett 5.40 forintért, 10 deka darabolt emmentáli sajt 5.40 forint helyett 4.30 forintért lesz kapható. az olcsóbban vásárolható sajt- és vajféleségekről az üzletekben plakátok tájékoztatják a vásárlókat. /mti/

-.-

bb 36. kékfestő és szőttés „gyöngyszemek”, tolnából

vid/um zs

1977. október 8.

gyöngyszemek tolna megye népművészetéből címmel kiállítás nyílt szombaton a szekszárdi uttoróházban, a muzeumi hónap alkalmából. mivel belső átalakítás miatt huzamosan zárva tart a balogh ádám muzeum, időszakos kiállításait a városi uttoróházban rendezik meg.

/folyt.köv./

13.45/um

12/1400

- 23 -

bb 36. /képfestő ...folyt./um

a két hétig tartó „kihelyezett”, kiállításon láthatók a szin-  
pompás viseletüket még őrző sióagárdiak és a megyében élő széke-  
lyek szöttesei, himzései: ritkaértékű, többszáz éves képfestő  
anyagok, nyomóminták, valamint híres fazekasok és faragók reme-  
kei. /mti/

-.-

felhasználható 18.30 órától !

bb 37. sághy vilmos hazaérkezett szófiából

t kf/pá um ie

1977.október 8.

sághy vilmos belkereskedelmi miniszter szombaton hazaérke-  
zett a kgst tagországok belkereskedelmi miniszteri tanácskozó  
testületének szófiái üléséről.

a kgst országok belkereskedelmi miniszterei kedvezőnek itél-  
ték a belkereskedelmi választékcseré forgalom idei mintegy 20  
százalékos fejlődését; a kölcsönös export és import az év végére  
eléri az 520 millió rubelt.

az ülésen megvitatták a lakosság jobb, választékosabb ellá-  
tását szolgáló javaslatokat. a forgalom bővítése érdekében egye-  
bek között megállapodtak a kölcsönös tájékoztatás - kiállítások,  
árubemutatók stb. - javításában, az áruházak közötti együttműkö-  
dés fejlesztésében, a határmenti területek közötti árucseré nö-  
velésében. a tanácskozáson egyeztették a kereskedelmi gépek, be-  
rendezések fejlesztésére vonatkozó elgondolásokat, s ennek kere-  
tében technikai, technológiai normákat hagytak jóvá. a miniszte-  
rek véleménycserét folytatták a vendéglátóipari és idegenforgal-  
mi hálózat fejlesztéséről, a szolgáltatások színvonalának javítá-  
sáról is.

megvitatták a belkereskedelmi együttműködés, valamint a mi-  
niszteri tanácskozás további főbb feladatait, s jóváhagyták a sok-  
oldalú együttműködés 1978/1979. évi programját. az ülésen elha-  
tározták, hogy a belkereskedelmi miniszteri tanácskozó testület  
10. ülését 1978-ban budapesten tartják. /mti/

13.55/um

-.  
- 24 -

16/1400

bb 38. Lottó-nyeremények

bh zs

1977. október 9.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 40.  
játékhéten 5 találatos szelvény nem volt. a nyeremények a nye-  
reményilleték levonása után a következő: 4 találatos szelvénye  
67 fogadónak volt, nyereményük egyenként 98.431.- ft, 3 találatos  
7753 fogadónak volt, nyereményük egyenként 425.- ft. a 2 talá-  
latos szelvények száma 259.202 db. ezekre egyenként 16.- forintot  
fizetnek. /mti/

-.-

bb 39. jubileumi néptáncfesztivál szekszárdon

felhasználható: 16 óra után!

vid bh zs

1977. október 9.

csaknem félezer - baranya, bács-kiskun, fejér, komárom,  
somogy, tolna és zala megyei - fiatal részvételével szombaton  
megkezdődött a x. szekszárdi néptáncfesztivál. a babits mihály  
művelődési központ színháztermében tíz együttes műsorait bírálta  
el a zsűri. a szombati program a táncokat a közönséggel is  
megtanító „tánc házzal”, fejeződött be. vasárnap szakmai ta-  
nácskozás és népzenei hangverseny lesz, majd a díjak kiosztásá-  
val és gálaműsorral zárul a találkozó. /mti/

-.-

bb 40. felhasználható : 17 órától!

miskolci szobrász-házaspár kiállítása tokajban

vid sl bh zs

1977. október 9.

a miskolci művésztelepen élő és alkotó fiatal miskolci  
szobrász-házaspár varga éva és szanyi péter alkotásaiból  
nyílt kiállítás szombaton tokajban, a művelődési házban.

a miskolci napok tokajban címmel szervezett rendezvény-  
sorozat eseményeként tartott tárlaton a két művész mintegy  
félszáz alkotását, kisplasztikát, érmeket mutatja be. /mti/

-.-

- 25 -

15.07 bh

16/1520

m

bb 41. bocskai szobrot avattak nagykerekiben

vid bh zs

1977. október 9.

a muzeumi és műemléki hónap keretében bocskai istván mell-szobrát avatták fel szombaton a nagykerek-i várkastély kertjében. bocskai istván, a hajduk letelepítője egyideig a nagykerek-i vár ura is volt. a fejedelemtől készített szobor pátzay pál kossuth-díjas kiváló művész alkotása. /mti/

-.-

bb 42. képzőművészeti és fotókiállítás sopronban

vid bh zs

1977. október 9. á

az életünk című pályázat anyagából nyílt képzőművészeti és fotókiállítás szombaton sopronban, a fiatal alkotók klubjában. a pályázatra - melyet a sopron városi kisz bizottság és soproni patak istván ifjúsági ház hirdetett meg - 24, harminc éven aluli alkotó mintegy 65 pályaművet küldött be. közülük 25 fotó és mintegy 30 festmény és grafika látható a tárlaton. munkáik az ifjúság életét, társadalmi, mozgalmi és kulturális tevékenységét mutatják be. /mti/

-.-

bb 43. nemzetközi konferencia a bűnözésről és a bűn-megelőzésről

kné bh zs

1977. október 8.

az egyesült nemzetek szervezete bonnban európai regionális konferenciát rendez a bűnözés és a bűnmegelőzés, valamint a büntető igazságszolgáltatás és a büntettekkel való bánásmód kérdéseiről. a hétfőn kezdődő többnapos tanácskozáson az ENSZ 1980-ban Sidneyben e témakörben tartandó VI. kongresszusát készítik elő az európai államok kormányainak küldöttei.

a bonni előkészítő tanácskozáson Markója Imre igazságügyi államtitkár vezetésével magyar küldöttség is részt vesz. /mti/

-.-

- 26 -

15.20 bh

10.11.11

bb 44. amerikai indián delegáció érkezett budapestre

t/da/kné/rj la

1977. október 8.

az országos béketanács meghívására szombaton Russell Means-szel, az amerikai indiánmozgalom vezetőjével az élen négytagú amerikai indián delegáció érkezett budapestre. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren dr. Sütő Gyula, az országos béketanács titkára, Makai György, valamint Lőrincze Péter, az országos béketanács elnökségének tagjai fogadták. a delegáció a hazánkban töltött négy nap alatt megismerkedik a főti gyermekvárossal, a nemzetközi előkészítő intézetben pedig külföldi diákokkal találkozhatnak. hétfőn az országos béketanács székházában az amerikai indián mozgalomról tartanak beszámolót. a vendégek kedden kiskörösre látogatnak, majd szerdán a reggeli órákban elutaznak hazánkba. /mti/

-.-

bb 45. napisten szobor hajduszoboszlón

vid bh la

1977. október 8.

Ünnepi tanácsülést tartottak szombaton hajduszoboszlón a város felszabadulásának 33. évfordulója alkalmából. ez alkalommal a fürdőváros diszpolgárává fogadta Ivan Fjodorovics Kuc vezérőrnagyot, akinek csapatai több mint három évtizeddel ezelőtt felszabadították hajduszoboszlót. a diszpolgári oklevelet ur Attiláné, a városi tanács elnökhelyettese nyújtotta át.

az ünnepi program keretében a hajduszoboszlói gyógyfürdőben a Csónakázó-tó szigetén felavatták Szabó László Párizsban élő művész három és fél méter magas Napisten című alkotását. /mti/

-.-

bb 46. időjárás jelentés

bh la

1977. október 8.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

kiránduló idő

várható időjárás vasárnap estig: napközben erős napsütésre számíthatunk, a Dunántulon megerősödő délnyugati széllel. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 22-26 fok. /mti/

-.-

- 27 -

18.35 bh

Bv

bb 47. hazaérkezett szófiából a pártmunkás küldöttség

fe bh la

1977. október 8.

szombaton hazaérkezett szófiából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának pártmunkásküldöttsége, amely bonifert ádámmal, a kb ipari, mezőgazdasági és közlekedési osztálya helyettes vezetőjével az élen október 3-8 között a gazdaságirányítás és a műszaki fejlesztés kérdéseit tanulmányozta bulgáriában. a küldöttséget fogadta ognjan dojnov, a bolgár kommunista párt központi bizottságának titkára. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren lendvai istván, a kb osztályvezető helyettese fogadta./mti/

--

bb 48. maglódi magda,

fe bzs la

1977. október 8.

a népszava volt munkatársa szombaton rövid, súlyos betegség után elhunyt. temetéséről később intézkednek. /mti/

--

bb. 49. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1977. október 8-án

la/rj

1. könyvkiállítások a szovjet irodalomról
  2. nemzetközi költőtalálkozó
  3. új képzőművészeti gyűjtemény
  4. antenna helyett...
  5. rekord vízfogyasztás
  6. egy hónappal a jubileum előtt
  7. oktatócsarnok
  8. helyi építőipari kapacitás
  9. befejeződött a textilipari fiatalok tanácskozása
  10. orvos-írók és képzőművészek találkozója
  11. ati-pálya
  12. halálos közlekedési balesetek
  13. vikendforgalom
  14. bkv közlemény
  15. küldöttség utazott a bagdadi vásárra
  16. befejeződtek a szolnok megyei orvos-gyógyszerész napok
  17. magyar művészek sikere vercelliben
  18. a bolgár legfelsőbb bíróság küldöttsége baranyában
  19. képzőművészeti kiállítás
  20. kommunista szombat /1. jav./
- /folyt.köv./  
20.30 rj

-28 -

R

bb. 49. /a belföldi... 1. folyt./rj

21. őszi betakarítás
  22. vízügyi történeti napok
  23. alkotó ifjúság pályázat kiállítás
  24. kommunista műszak a középmagyarországi közmű- és mélyépítő vállalatnál
  25. időjárásjelentés
  26. végetért a magyar-jugoszláv vegyesbizottság ülásszaka
  27. losonczi pál az afgán köztársaságba látogat
  28. üdvözlő távirat /felh. 24 órától!/  
29. „vizslató,, kutyák versenye
  30. fejér megyei ifjúsági napok
  31. légtelenített nylon tasakokban a fűcánok és a vadkacsák
  32. kommunista műszakok borsodban
  33. audiológiai tanácskozás miskolcon
  34. fiatal művészek fóruma
  35. árengedményes sajt- és vajvásár
  36. kékfestő és szőttes „gyöngyszemek,,
  37. sághy vilmos hazaérkezett szófiából
  38. lottó nyeremények
  39. jubileumi néptáncfesztivál
  40. miskolci szobrász házaspár kiállítása
  41. bocskai szobrot avattak nagykerékiben
  42. képzőművészeti és fotókiállítás sopronban
  43. nemzetközi konferencia a bűnözésről és a bűnmegelőzésről
  44. amerikai indián küldöttség érkezett /2. jav/
  45. napisten szobor hajdusoboszlón
  46. időjárásjelentés
  47. hazaérkezett szófiából a pártmunkás küldöttség
  48. elhunyt maglódi magda
  49. hírjegyzék
- /mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

20.30 rj

-29 -

R